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1. Uvod 

Istraživanje je proveo MojPosao (www.MojPosao.net) tijekom ožujka 2006. na uzorku od 
1807 ispitanika.  

Po uzoru na slična istraživanja u svijetu, pokušalo se saznati kakva je situacija u 
Hrvatskoj kad su u pitanju ljubav i seks na radnom mjestu. Budući da se velik dio 
vremena provodi na radnom mjestu, veze na poslu postale su česta pojava, a pitanje je 
kako se nositi s njima i koje su posljedice.  

U istraživanju je sudjelovao podjednak broj muškaraca i žena, najviše fakultetski 
obrazovanih (43%), svih dobnih skupina, na različitim pozicijama, od pripravnika do 
visokog managementa, a najviše iz Grada Zagreba i Zagrebačke županije (56%). 

2. Veza na poslu 

Svaki drugi sudionik istraživanja imao je vezu na poslu (grafikon 1), a trenutno je 
u vezi na poslu 15% ispitanika (grafikon 2).  

Prema hijerarhijskom odnosu, veza na poslu može biti s nadređenom osobom, 
podređenom osobom ili s osobom s kojom nema hijerarijskih odnosa. Sudionike 
istraživanja pitalo se o kojoj osobi se radi, pri čemu je ispitanik, ako je imao više veza, 
mogao odabrati više odgovora.  

Većina ispitanika koji su imali vezu na poslu, imala je vezu s kolegom, odnosno s osobom 
s kojom nema hijerarhijskog odnosa (80% slučajeva). Manji postotak, 20% ispitanika, 
imalo je vezu s nadređenom osobom, te vrlo malo ispitanika, njih 4%, imalo je vezu 
s podređenom osobom. 

Grafikon 1. Jeste li imali vezu na poslu? 
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Preko 60% ispitanika trenutno nije i ne želi biti u vezi na poslu. Za razliku od njih, 23% 
ispitanika nije u vezi na poslu, ali bi je htjelo imati. Od onih koji ne žele vezu na poslu, 
38% ih je prije imalo vezu na poslu. 

"Potrebna je emocionalna zrelost obiju strana i razumno prihvaćanje situacije u kojoj se 
nalazite." – sudionik istraživanja 

Grafikon 2. Jeste li trenutno u vezi na poslu? 

15%

61%

19%

4%

Da

Nisam i ne želim biti

Nisam u vezi na poslu, ali me
privlači kolega/ica s posla

Nisam u vezi na poslu, ali sam
zaljubljen/a u kolegu/icu na poslu

 

Vezu na poslu imali su ispitanici svih dobnih skupina, nešto manje ispitanici mlađi od 25 
godina (39%) koji nemaju dovoljno godina radnog iskustva, a postotak ispitanika koji 
su imali vezu na poslu povećava se s godinama starosti. 50% ispitanika u dobi od 
25 do 30 godina, 55% ispitanika između 31 i 40 godina te 60% ispitanika starijih od 40 
godina imalo je vezu na poslu (grafikon 3). 

Da se veze na poslu događaju zaposlenicima svih godina potvrđuje i podatak o 14% 
ispitanika starijih od 40 godina koji su trenutno u vezi na poslu. 

Grafikon 3. Pozitivni odgovori na pitanje 'Jeste li imali vezu na poslu?' – prema dobi 
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Promatrajući nekoliko većih županija, zanimljiv je podatak o manjem postotku 
ljubavnih veza na poslu u Splitsko-dalmatinskoj županiji u odnosu na ostale 
promatrane županije. Dok se postotak u tim županijama kreće oko 51%, u Splitsko-
dalmatinskoj županiji iznosi 36%. 

Grafikon 4. Pozitivni odgovori na pitanje 'Jeste li imali vezu na poslu?' – prema 
županijama 
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3. Tip veze na poslu 

Najveći postotak ispitanika, njih 38% izjavilo je da se nalazilo ili se trenutno nalazi u vezi 
na poslu koja je 'potpuna ljubavna veza'. Četvrtina ih je izjavila da se radi 'samo o 
seksu', 22% ocijenilo je svoju vezu na poslu kao 'seks i zajedničke izlaske, ali 
bez pretjeranih emocija', dok ih 15% svoju vezu na poslu opisuje kao 'uzajamni 
platonski odnos'. 

Grafikon 5. Vaša posljednja veza na poslu je / bila je: 
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Muškarci i žene različito doživljavaju veze na poslu. 28% muškaraca bilo je ili je 
trenutno u 'potpunoj ljubavnoj vezi', 34% ocjenjuje svoju vezu kao 'samo seks', 
25% kao 'seks i zajedničke izlaske bez pretjeranih emocija', a 16% imalo je 'uzajamni 
platonski odnos' na poslu. Nasuprot tome, većina žena (48%) nalazila se u 'potpunoj 
ljubavnoj vezi', 16% imalo je 'samo seks', 20% 'seks i zajedničke izlaske bez 
pretjeranih emocija' te 16% 'uzajamni platonski odnos' na poslu. 

Grafikon 6. Tip veze na poslu prema – prema spolu 
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4. Utjecaj veze na posao 

Dok je trajala, veza na poslu, prema izjavama 53% sudionika istraživanja, nije utjecala 
na obavljanje radnih zadataka. U čak 34% slučajeva veza je dala novi poticaj za 
rad, dok je u 12% slučajeva ipak negativno utjecala na koncentraciju.  

"Loše u svemu su komentari i tračevi okoline, jer se ne da potpuno sakriti. Sama veza 
doprinijela je boljem radu i rado sam odlazila raditi." – sudionik istraživanja 

Grafikon 7. Utjecaj veze na poslu na obavljanje radnih zadataka 
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"A što kada veza pukne? Trpi posao." – sudionik istraživanja 

Veza na poslu u većini slučajeva ne utječe na promjenu posla. Zbog veze na poslu, 7% 
ispitanika je dalo, a 2% dobilo otkaz. Samo 3% ispitanika dobilo je premještaj, a 4% ih 
je tražilo premještaj. Čak 77% ispitanika ostalo je raditi na istom radnom mjestu. 

Grafikon 8. Utjecaj veze na poslu na promjenu posla 
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Za 24% ispitanika, veza koja je započela na poslu još uvijek traje. Kod svakog desetog 
ispitanika veza na poslu prerasla je u brak ili trajnu vezu. 36% ispitanika nakon prekida 
ostalo je u boljim odnosima nego prije veze s osobom s kojom su bili u vezi, a za 30% 
ispitanika veza je završila prekidom kojim su ostali u lošijim odnosima.  

Grafikon 9. Kako je završila Vaša veza na poslu? 
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5. Politika tvrtke 

Više od polovine ispitanika (56%) tvrdi da izlaženje s kolegom nije zabranjeno u 
tvrtkama u kojima rade. Samo u 3% slučajeva izlaženje je formalno zabranjeno, a 20% 
sudionika smatra da će takav odnos biti predmet podozrenja ili prigovora od strane 
nadređenih.  

Grafikon 10. Je li u Vašoj tvrtki zabranjeno izlaženje s kolegom? 

56%

16%

10%

10%
1%

3%1%3%
Da, formalno za sve

Da, formalno, ali samo za odnose
nadređenih i podređenih 
Da, neformalno

Da, neformalno, ali samo za odnose
nadređenih i podređenih 
Ne

Ne znam

Nije, ali će najčešće biti prigovora od
strane nadređenih
Nije, ali će ponekad biti prigovora

 

6. Skrivanje veze na poslu 

Unatoč neprotivljenju tvrtke, većina ispitanika pokušala je sakriti vezu na poslu. 
Samo 18% je bilo potpuno iskreno. 43% ispitanika uspješno je sakrilo svoju vezu, 24% 
pokušalo ju je sakriti, ali nekoliko zaposlenika je saznalo, a 15% ih je pokušalo sakriti, ali 
su svi saznali. 

Grafikon 11. Jeste li pokušali sakriti vezu na poslu? 
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Svoju vezu najčešće pokušavaju sakriti oni koji su u vezi s nadređenom osobom. 
Polovica ih u tome uspije. 

Novinari časopisa CareerJournal dali su nekoliko savjete o vezama na poslu. Napominju 
da izlaženju s podređenim ili nadređenim osobama nije pametna ideja jer se time može 



Istraživanje: Ljubav i seks na poslu 
 

www.MojPosao.net 
 

7 

sabotirati karijera. Također, veza s nadređenim obično izgleda kao da želite napredovati 
u poslu dok veza s podređenim izgleda kao pokazivanje moći. 

Grafikon 12. Skrivanje veze na poslu – prema hijerarhijskom odnosu 
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Prema tipu veze, najčešće i najuspješnije se sakriva veza koja je 'samo seks'. U 
65% slučajeva ispitanici su je uspješno sakrili. Ispitanici koji su u potpunoj 
ljubavnoj vezi uglavnom su potpuno iskreni (31%). 

CareerJournal preporuča skrivanje veze na poslu, posebno u manjim uredima gdje to 
može postati glavni trač. Uvijek treba ostati profesionalan te nikada ne pokazati osjećaje 
za vrijeme radnog vremena čak ni slanjem osobnih e-mailova. 

Grafikon 13. Skrivanje veze na poslu – prema tipu veze 
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Vezu su najviše pokušavali sakriti oni koji su u stalnoj vezi izvan posla, a 
istovremeno imaju ljubavnika ili ljubavnicu na poslu. Od 25% ispitanika koji su bili 
u takvoj vezi, uspješno ju je sakrilo 52% ispitanika, a dodatnih 41% ju je pokušalo 
sakriti. 
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Od ispitanika koji su trenutno u vezi na poslu, 30% ih je istovremeno u stalnoj 
vezi izvan posla. 

7. Mišljenje o vezi na poslu 

Veze na poslu više od trećine ispitanika (38%) odobrava, dok ih 33% ne odobrava. 28% 
ispitanika nije se izjasnilo. 

"Teško je voditi dva života s jednom osobom: privatni i poslovni." – sudionik istraživanja 

S obzirom na slično istraživanje provedeno u SAD-u u kojem je protiv veze na poslu 14% 
zaposlenika, ovo istraživanje provedeno u Hrvatskoj pokazuje da su hrvatski zaposlenici 
dosta konzervativni kad je ova problematika u pitanju. 

Grafikon 14. Odobravate li ljubavnu vezu na poslu? 
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Sudionici istraživanja najviše su protiv ljubavne veze s nadređenom osobom (37% u 
potpunosti ili djelomično ne odobrava) te protiv seksa s nadređenom osobom (42% u 
potpunosti ili djelomično ne odobrava). 

Mišljenje muškaraca i žena razlikuje se u pogledu veze koja je samo seksualna, a 
muškarci je više odobravaju od žena. 

Grafikon 15. Koje je Vaše mišljenje o ljubavnoj vezi na poslu? 
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Promatrajući mišljenje managementa (nižeg, srednjeg i višeg) o vezama na poslu, 
općenito su neznatno više protiv veza u odnosu na zaposlenike (33% zaposlenika i 34% 
managera).  

Grafikon 16. Odobravate li vezu na poslu – prema poziciji 
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Management je najviše protiv veze s nadređenom osobom (40%) kao i cijeli uzorak. 
Ipak, ponovno uspoređujući s istraživanjem provedenim u SAD-u, u kojem se 80% HR 
managera i 60% zaposlenika protivi vezi s nadređenom osobom, situacija u Hrvatskoj je 
drugačija jer razlika u neodobravanju veze s kolegom i veze s nadređenom osobom nije 
toliko izražena. 
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U istraživanju su se ispitanici koji nisu manageri trebali staviti u tu poziciju te procijeniti 
što bi učinili kada bi saznali za vezu unutar svog ureda. 

"Ne treba dozvoliti da veza na poslu utječe na posao." – sudionik istraživanja 

Naviše ispitanika, njih 56% uplelo bi se jedino ako to smeta poslu. Neznatni postotak 
zamolio bi jednu od osoba da napusti tvrtku, 4% bi premjestilo jednog partnera u drugi 
odjel, 8% ispitanika bi raspravilo o situaciji s osobama u vezi, a 30% ne bi napravilo 
ništa. 

Grafikon 17. Da ste vi manager ili ako ste manager, a Vaša organizacija nema utvrđena 
pravila, što biste učinili kada biste saznali za ljubavnu vezu unutar Vašeg ureda? 
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